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ПРО ЗБ ІЛЬШЕННЯ НЕОПОДАТКОВУВАНОГО 
V МІНІМУМУ ДОХОДІВ ГРОМАДЯН ТА СТАВКИ 

(X ПРОГРЕСИВНОГО ОПОДАТКУВАННЯ 

Постанова від 14 грудня 1993 р. № 1032 
Відповідно до пункту 2 постанови ВерховноТ Ради 

України від 25 листопада 1993 р. «Про підвищення 
мінімальних розмірів заробітної плати та пенсі? за віком» 
Кабінет міністрів України ПОСТАНОВЛЯЄ: 

1. Установити з 1 грудня 1993 р. мінімум доходів 
громадян, що не обкладаються прибутковим податком 
у розмірі 120 тис. карбованців на місяць. 

2. Установити такі ставки прогресивного оподаткування 
доходів громадян: 
Р о з м і р місячного с у к у п н о г о Ставки та р о з м і р и 
оподатковуваного доходу податку 
(в неоподатковуваних міні 
м у м а х ) 

З доходу н р о з м і р і одного 
неоподатковуваного м і н і м у м у 
З доходу В р о з м і р і ВІД ОДНО-
ГО неоподатковуваного міні-
м у м у -+- 1 крб. д о 10 нео-
податковуваних м ін імумів 
З доходу в р о з м і р і від 10 не-
оподатковуваних мін імумів 
-ф- І крб. до 20 неоподатко-
вуваних мін імумів 
З д о х о д у в р о з м і р і від 20 не-
оподатковуваних мін імумів 
-ф- 1 крб. до ЗО неоподатко-
вуваних м ін імумів 
З доходу в р о з м і р і від ЗО не-
оподатковуваних м і н і м у м і в 
-4- 1 крб. до 40 неоподатко-
вуваних мін імумів 
З д о х о д у в р о з м і р і від 40 не-
оподатковуваних мін імумів 
+ 1 крб. до 50 неоподатко-
вуваних мін імумів 
З доходу в р о з м і р і понад 
50 неоподатковуваних міні-
м у м і в 

не оподатковується 
10 відсотків с у м и ДОХОДУ. ЩО перевищус 
р о з м і р неоподатковуваного мін імуму 

податок з доходу в р о з м і р і 10 неоподат-
ковуваних мін імумів 20 відсотків суми, 
щ о перевищус доход в р о з м і р і 10 НЄОПО-

датковуваних мінімумів 

податок з доходу в р о з м і р і 20 неоподат-
ковуваних мінімумів 30 відсотків суми, 
щ о п е р е в и щ у с доход в р о з м і р і 20 неопо-

датковуваних Мінімумів 
податок з доходу в р о з м і р і ЗО неоподат-

ковуваних мінімумів 40 відсотків суми, 
щ о перевищус доход в р о з м і р і 30 неопо-

датковуваних мінімумів 
податок з доходу в р о з м і р і 40 неоподат-

ковуваних мін імумів - І - 60 відсотків суми, 
щ о перевищус доход в р о з м і р і 40 неопо-

датковуваних мін імумів 
податок з доходу в р о з м і р і 50 неоподат-

ковуваних мінімумів -4- 90 відсотків суми, 
щ о перевищус доход в р о з м і р і 50 неопо-
датковуваних мінімумів 

3. Установлені цією постановою ставки та розміри 
прибуткового податку застосовуються до сум заробітної 
плати та інших доходів громадян, нарахованих з 1 грудня 
1993 року. 

4. Із сум доходів громадян, одержаних в іноземній 
валюті, податок нараховується у складі сукупного опо-
датковуваного доходу за встановленими у пункті 2 цієї 
постанови ставками, зменшеними на 50 відсотків. 

5. Доходи працівників, зайнятих на підземних роботах 
у вугільній та гірничодобувній промисловості, обклада-
ються прибутковим податком за місцем основної роботи 
у складі сукупного річного оподатковуваного доходу 
відповідно до постанови Кабінету міністрів України від 
23 червня 1993 року № 470 «Про ставки оподатковування 
доходів працівників, зайнятих на підземних роботах 
у вугільній і гірничодобувній промисловості, та зменшення 
податку багатодітним сім'ям». 

6. Виходячи з того, що протягом 1993 року розміри 
неоподатковуваного мінімуму доходів громадян змінюва-
лися чотири рази, а ставки прогресивного їх оподатку-
вання — тричі, підприємствам, установам і організаціям 
провести розрахунки річних сум прибуткового податку 

з урахуванням періодів ди відповідних розмірів неопо-
датковуваного мінімуму доходів громадян і ставок їх 
прогресивного оподаткування. 

7. Міністерствам і відомствам, Раді Міністрів республіки 
Крим, обласним, Київській та Севастопольській міським 
державним адміністраціям терміново довести цю поста-
нову до підприємств, установ і організацій, а засобам 
масової інформації — до відома населення. 

8. Визнати такими, що втратили чинність з 1 грудня 
1993 року: 

— постанову Кабінету міністрів України від 10 червня 
1993 р. № 433 «Про збільшення неоподатковуваного 
мінімуму доходів громадян і ставки їх прогресивного 
оподаткування»; 
—постанову Кабінету міністрів України від 10 вересня 
1993 р. N9 719 «Про збільшення неоподатковуваних 
мінімумів доходів громадян і ставки їх прогресивного 
оподаткування». 

Виконуючий обов'язки 
Прем'єр-міністра України 

Ю. ЗВЯГІЛЬСЬКИЙ 
Міністр 
Кабінету міністрів України 

І. ДОЦЕНКО. 

О ПОДОХОДНОМ НАЛОГЕ С ГРАЖДАН 
В течение года в действующее налоговое законодатель-

ство по удержанию подоходного налога с граждан 
нормативными актами правительства и Верховного Совета 
Украины вносились ряд изменений и дополнений. В связи 
с изменением необлагаемого минимума на протяжении 
года возникла необходимость исчисления подоходного 
налога по периодам: с января по май, с июня по август, 
с сентября по ноябрь включительно и отдельно за 
декабрь. 

Пример: 
Сумма дохода, полученного гражданином А . по месту 

основной работы, составила: 
январь — 48000 крб. 
февраль — 0 крб. 
март — 0 крб. 
апрель — 70000 крб. 
май —111000 крб. 
Итого: —229000 крб. 
Среднемесячный доход: 229000:5 — 45800 крб. 
Подоходный налог (45800 — 4600)-10% — 4120 крб. (по 

действующей шкале ставок). 
Подоходный налог за период январь —май составил 

4120 х 5 — 20600 крб. 
Было удержано с заработной платы: 
январь — 4540 крб. 
февраль — 0 крб. 
март — 0 крб. 
апрель — 8940 крб. 
май —19990 крб. 
Итого: —33470 крб. 
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Цена договорная 

М"НЫ1! ІИД !||М ».тик со-
ченный. А что же делать, 
если встречать его приходится 
не в семейном кругу, а на 
рабочем месте? «А что нам 
мешает привнести частичку 
праздника на работу?»— ре-
шила смена центрального 
щита управления, руководи-
мая В. Ф. Житным. 

И вот зеленая красавица 
появилась на Ц Щ У . К ее 
наряду приложили руку почти 

ПЯТНИЦА 
1 4 я н в а р я 

1 9 9 4 г о д а 

ВЫХОДИТ 
С МАРТА 1990 года. 

нее Подра ыелении и цеча 
Чернобыльской АЭС: электро-
цех изготовил гирлянду, хим-
цех украсил колбочками-про-
бирочками, Ц Т А И — серпан-
тином из диаграммной ленты, 
ООТ и Б — разноцветными 
табличками. Всех и не пере-
числишь... 

Да и Дед Мороз — под 
стать елке. Он облачился в 
термостойкий костюм, а к но-
ге приложил «Чернобыльское 

шампанское» в оригинальной 
упаковке. 

Что ж, если у людей хвати-
ло фантазии для такой елки, 
значит, не все потеряно. 

С Новым годом, энергетики! 

На снимке: персонал Ц Щ У 
(слева направо)— В. В. Вай-
кум, В. Ф . Житный, Ю. Н. Ба-
гиян. 

Николай ЛОЗИН. 
Фото автора. 

В декабре 1993 года на 
Чернобыльской АЭС было 
выработано 1 миллиард 330 
миллионов кВт. час электро-
энергии или 122,1 процента 
к плану. Отпущено в энерго-
систему Украины 1 миллиард 
240 миллионов кВт.час или 
126,6 процента к плану. 

В работе находились пер-
оыи и третий энергоблоки на 
разрешенном уровне мощ-
ности. 

За 1993 год в целом на 
ЧАЭС выработано 12 милли-
ардов 658 миллионов кВт.час 
электроэнергии, что состави-
ло 113,4 процента к плану. 
Отпущено в энергосистему 
Украины 11 миллиардов 668 
миллионов кВт.час. 

Второй энергоблок нахо-
дится в стояночном режиме. 

Контролируемые парамет-
ры объекта «Укрытие» были 
в пределах нормы. 

В декабре на Чернобыль-
ской АЭС отклонений от 
условий и пределов безо-
пасной эксплуатации не бы-
ло. 

В. ВАСИЛЬЧЕНКО, 
главный инженер ЧАЭС. 
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ИНФОРМИРУЕТ 
НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ 

(Продолжение. Начало на 1-й стр.) 

Переплата подоходного налога в сумме 12870 крб. 
(33470—20600) подлежит возврату плательщику не позд-
нее месяца со дня проведения окончательного расчета за 
данный период. 

По такой же схеме следует провести перерасчет налога 
с доходов, которые были получены на протяжении 
следующих трех месяцев (июнь, июль, август — необла-
гаемый минимум 13800 крб.), потом из дохода следую-
щих трех месяцев (сентябрь, октябрь, ноябрь — не. 
облагаемый минимум 40000 крб.) и отдельно за декабрь 
текущего года необлагаемый минимум 120000 крб. по 
шкале ставок, которые действовали по данным периодам 
времени. 

По окончании перерасчетов в налоговую инспекцию 
предприятиями направляется справка по установленной 
форме (приложение № 3). 

При налогообложении следует учесть следующее: 
1. В связи с внесением изменений и дополнений 

в декрет Кабинета министров Украины «О подоходном 
налоге с граждан» от 30.04.93 г. № 43-93, а также 
с изменением необлагаемого налогом минимума 
и шкалы ставок, сумма материальной помощи, которая не 
включается в совокупный налогооблагаемый доход опре-
деляется по средневзвешенной по периодам действую-
щей шкалы ставок и она не должна превышать 
304400 крб. = (5 х 4600 крб.) (3 х 13800 крб.) 4 -
(3 х 40000) (1 х 120000 крб.). 

2. С апреля 1993 г. Герои Советского Союза и полные 
кавалеры ордена Славы освобождены от уплаты всех 
видов налогов, сборов, пошлин и др. платежей в бюджет. 

3. Постановлением Кабинета министров Украины от 
23.06.93 г. № 470 установлена льгота для многодетных 
граждан (имеющих троих и более детей в возрасте до 
16 лет) в виде уменьшения подоходного налога на 50%, 
это положение применяется к доходам, начисленным 
с 1 июня 1993 г. 

4. С сумм дохода, полученных гражданами-учредителя-
ми и участниками предприятий в виде дивидендов по 
акциям и вследствие распределения прибыли (дохода) 
этих предприятий и др. корпоративных прав налог 
исчисляется и удерживается по месту выплаты дохода по 
ставке 15%. 

5. С сумм доходов, полученных в иностранной валюте, 
налог начисляется в составе совокупного налогооблагае-
мого дохода по ставкам, сниженным на ,50%. 

6. Сохраняется действующий порядок налогообложения 
доходов, полученных не по основному месту работы 
(удерживается по ставке 20% с соответствующим уве-
домлением об этом налоговые инспекции по месту 
проживания лица, которое получило данный доход). 

В соответствии с п. 9 Инструкции «О подоходном налоге 
с граждан», граждане, которые имели доходы не по 
основному месту работы, обязаны до 1 марта следующе-
го года подать декларацию о доходах в налоговую 
инспекцию по месту жительства для проведения перерас-
четов совокупного дохода за 1993 г. Для этого необходимо 
иметь справку с основного места работы о доходах за 
1993 год. 

В настоящее время в налоговой инспекции открыто 
410 лицевых счетов на граждан, имевших доходы не по 
основному месту работы, и в данный период времени 
проводится работа по вручению бланков годовых декла-
раций «О доходах, полученных с 1 января по 31 декабря 
1993 года или за другой период отчетного года» выше-
указанным гражданам (приложение № 1). 

Обращаем внимание предприятий, производящих вы-
платы доходов гражданам не по месту основной работы: 
они обязаны не позднее, чем через 30 дней после 
выплаты, направить в налоговые органы по месту житель-
ства граждан сведения по ф. № 2 о выплаченных суммах 
доходов и удержанных налогов (приложение № 2). 

Должностные лица, виновные в несоблюдении налого-
вого законодательства, привлекаются к административной 
ответственности в соответствии с декретом Кабинета 
министров Украины «О подоходном налоге с граждан». 

Доводим в помощь бухгалтерам предприятий «Реко-
мендации по начислению подоходного налога с доходов 
граждан» (алгоритм исчисления подоходного налога) 
(приложение № 4). 

За справками обращаться по тел. 2-75-13. 

Приложение № 1 
к Инструкции о подоходном налоге с граждан 

Форма № I входящий № -
по алфавиту № 

Государственной налоговой инспекции по 

(название инспекции) 
ДЕКЛАРАЦИЯ 

о доходах, полученных с 1 января по 31 декабря 199_ гада или м 
другой период отчетного года 

РАЗДЕЛ I. 
Сообщаю, что я 

(фамилия, имя, отчество) 
проживаю по адресу 
Телефоны: квартирный , служебный 
получил в 199_ году такие доходы: 

1.1. Доходы, полученные мной ПО М ЕСТУ ОСНОВНОЙ РАБОТЫ 
(заработная плата, дивиденды, премии, другие денежные и натуральные 
выплаты, вознаграждения, доходы от работы по совместительству по 
договорам гражданско-правового характера, авторские 
вознаграждения, и также от выполнения разовых и других работ): 

1.2. Доходы, полученные мной в других местах НЕ ПО МЕСТУ 
ОСНОВНОЙ РАБОТЫ (за выполнение работ по совместительству, 
по договорам гражданско-правового характера, разовых и других 
работ, дивиденды, авторские вознаграждения): 

Где получены 
ДОХОДЫ и зп что 

(предприятие или 
л/що. эпрегистри-

За кдкое время 
получен доход с 

. П0 ' 
Сумма начисленного 

** ДЬхода 

Сумма 
удержанного 

налога 
предприннматель ) 

Сумма 
удержанного 

налога 

Всего X 

Место основной 
работы, где хранится 

трудовая книжка 
(полное наимено-
вание и почтовый 

адрес). 

За какое время 
получен доход 

с по 

Сумма 
начисленіюго дохода 

Сумма 
удержанного 

нмогя 

Место основной 
работы, где хранится 

трудовая книжка 
(полное наимено-
вание и почтовый 

адрес). 

Всего X 

1.3. Доходы, полученные мной от ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, и другие доходы, налогообложение которых 
проводят налоговые органы (сдача в аренду помещений, имущества и 
др.) 

Виды 
деятельности. Эй 
осуществление 
которых полу-

чей доход 

Суми) 
полученного 

валового доходя 

Расходы, 
связанные с 
получением 

ДОХОД! • 

Сумма налога. 
Суммл уплаченного 

чистого авансом н 
дохода удержанного 

Ц»№ТРЧ«ПУНН 

1.4 Доходы, которые были мной получены за рубежом или из 
иностранных государств: 

Название 
страны, > 
которой 
или из 

которой 
получен 
доход 
(город, 

название 
органнзаци 

joxaaL 

Место, а 
котором 
получен 

Сумма полу (енного 
дохала 

иностранной 
валюте 

вукр.*р6 

Сумма налога, которая уплачена 
(удержана за рубежом) 

в иностранной вукр.крб. 

Ваго 

С целью устранения двойного налогообложения ПОДАЮ вывод 
об уплате налога в (название страны), утвержденный 
налоговым органом этой страны. 

Раздел 2 
Сообщаю, что в соответствии с действующим законодательством, 

я имею право на такие льготы по подоходному налогу : 
2.1. На исключение пяти (десяти) минимальных размеров 

заработной платы за месяцев в сумму крб. 
Основание для исключения 
2.2. На уменьшение совокупного дохода на детей в возрасте до 16 

лет за месяцев в сумме крб. 
Сведения о детях в возрасте до 16 лет: 

м Фамилия, нма год и месяц рождения 

2.3. На исключение доходов, направленных мной в источники их 
получения на приобретение акций, и инвестированных на 
реконструкцию и расширение производства субъектов 
предпринимательской деятельности в общей сумме крб.' 
Соответствующие подтверждения прилагаются. 

2.4. На исключение сумм, перечисленных мной средств в отделения 
благотворительных и экологических фондов, а также предприятиям, 
учреждениям -и организациям, заведениям культуры , образования, 
науки, охраны здоровья и социального обеспеченЬя, которые 
финансируются из бюджета в общей сумме крб. 
Документы, подтверждающие эГи расходы, прилагаются. 

Раздел 3 
3.1: С учетом приведенных выше данных, считаю что мой доход, 

из которого необходимо уплатить подоходный налог за 199_ год, 
составляет карбованцев. 

3.2. Одновременно сообщаю, что в следующем 199_ году я 
предполагаю получить совокупный налогооблагаемый доход 

карбованцев. 
Раздел 4 
Сведения о собственности и земельных участках 

Перечень собственности 

1. Жилой дом 

2. Собственная квартира 

3. Дачный дом 

Земельные пастки 

Место 
нахождения 

Стоимость ПО 
данным 

инвентврбюро 
Сгйі 

Площадь 
выведенного 

земельного участка 
fa кв.метаак) 

5. Транспортные средства (легковые, грузовые автомобили, 
мотоциклы, моторные лодки): 
Марка Модель Мощность двигателя 

Правильность указанных в этой декларации сведений 
ПОДТВЕРЖДАЮ 

(подпись1 дата) 
ДОДАТОК N9 2 

ДО ІНСТРУКЦІ Ї ГОЛОВНОЇ ДЕРЖАВНОГ 
ПОДАТКОВОЇ ІНСПЕКЦІЇ УКРАЇНИ 

( м а т а податкоиої інспекції", якій 
надсилаються довідка) 

Д О В І Д К А 
про суму виплаченого доходу, утриманого податку у 

році ' за місцем основної роботи, в т. ч. за 
сумісництвом по цивільно-правових договорах 

Код платника: 
1. Прізвище, ім'я та по батькові 
2. Адреса постійного місця' 

проживання 
3. Сума нарахованого 

доходу (в крб.) 
за місяць' (період) 

4. Сума утриманого 
податку (в крб.) 

5. За що (роботи, послуги 
та ін.) зроблено виплату 

^ Головний бухгалтер 
(прізвище, ініціали, підпис) 

Приложение № 3 
к Инструкции о подоходном налоге с граждан 

Штамп предприятия 
(учреждения, организации) 

Фирма > 
№ 

СПРАВКА 
Выдана 

(фамилия, имя, отчество) 
в том, что ему (ей) в 199_ году за период с 
по 199_ г. 
за ' . полных отработанных месяцев: 
1. Начислен совокупный доход в сумме кр( 
2. С этого совокупного дохода произведены следующие вы 
2.1. Вычеты на детей до 16 лет крб. 
2.2. Вычеты 1,5 и 10 размеров минимальной заработной г 

(указать основания) крб. 
2.3. Вклады на приобретение акций, благотворительн 

другие цели . 
(перечислить и указать сумму) крб. 

3. Сумма совокупного дохода, с которого взимался і 
_крб. 

4. Сумма удержанного подоходного налога 
Примечание: исправления, подтирки не разрешаются. 
" " Главный бухгалтер _ МП 

(фамилия, иниці 
Л И Ш И С Ь ) 

Приложение № 4 
РЕКОМЕНДАЦІ Ї 

ЩОДО ОБЧИСЛЕННЯ ПРИБУТКОВОГО ПОДАТКУ 
З ДОХОДІВ ГРОМАДЯН 

Частина 1 
1 . 3 1 січня 1993 р. до 1 червня 1993 р. розмір мінімаль-

ної заробітної плати становив 4600 карбованців, тому 
шкалу ставок оподаткування, що наведена у пункті 1 стат-
ті 7 Декрету Кабінету міністрів України «ІІро прибутковий 
податок з громадин», краще подати у такому вигляді: 
Розмір місячного су-
купного оподаткову-
ваного дохо.ц (крб.) 

Ч гайки та рочміри 
податку 

Л.іі оритм 
ООЧИСЛСННЯ 
пода Ік> 

до 4600 включно 
4601 —L 46000 

46001— 92000 

92001 — 138000 

138001 і вище 

не оіни.і і кону, І и И 
10% суми, що пере-
вищує 4600 крб. 
4140 крб.->-20% суми, 
що перевищує 46000 крб. 
13340 к р б . + 3 5 % суми, 
що перевищує 92000 крб. 
29440 к р б . + 5 0 % суми, 
що перевищує 138000 крб. 

0.1 Д- —460* 

0,2 Д'—5060 

0,35 Д' —18860 

0,5 Д'—39560 

Увага! * Д'—сума нарахованого доходу, зменшеного 
лише на розмір вирахувань на дітей віком до 16 років. 

1.1. Для тих, хто мав пільгу на вирахування 5 неоподатко-
ваних мінімумів (5 х 4600 крб. — 23000 крб.) з 1 січня 
1993 р. до 1 червня 1993 р.: 
Розмір місячною Станки та розміри А. н ори їм 
сукупного опо- податку обчислення 
датковуваної о податку 
доходу 
до 23000 включно не оподатковується 0"„ 

23001- 46000 10"„ суми, що пере- (1.1 Д 2300** 
вищує 23000 крб. 

46001— 92000 2300 крб . + 2 0 % суми, 0,2 Д—6900 
що перевищує 46000 крб. 

92001 — 138000 11500 крб.4-35% суми, 0,35 Д—20700 
що перевищує 92000 крб. 

138001 і вище 27600 крб . + 50 % суми, 0,5 Д—41400 
що перевищує 138000 крб. 

1.2. Для тих, хто мав пільгу на вирахування 10 неопо-
датковуваних мінімумів (10 х 4600 крб. — 46000 крб.)' 
з 1 січня 1993 р. до 1 червня 1993 р.: 

Розмір місячною Ставки іа розміри Алгоритм 
сукупною опо- ІІ< '.lit I KS' ««»числення 
датковуваного податку 
доходу 
до 46000 включно не оподатковується 0"„ 

46001 до 42000 20",, суми, що пере- 0.2 Д 4200 ** 
вищує 46000 крб. 

92001 до 138000 9200 крб.-І-35% суми, 0,35 Д—23000 
що перевищує 92000 крб. 

138001 і вище 25300 крб . + 5 0 % суми, 0,5 Д—43700 
що перевищує 138000 крб. 

Увага! ** Д — сума нарахованого доходу (без додаткових 
вирахувань на дітей віком до 16 років і неоподатковува-
ного мінімуму). 

Частина 2 
2. Постановою Кабінету міністрів України від 10 червня 

1993 р. № 433, з 1 червня 1993 р. шкала оподатковуваних 
прибутковим податком доходів громадян подана в неопо-
датковуваних мінімумах (13800 крб.) і до неї введені нові 
ставки — ЗО, 40 і 60 процентів. Шкала ставок, якою зручно 
користуватись для обчислення прибуткового податку з до-
ходів, нарахованих за червень—серпень включно, має такий 
вигляд: 

Розмір місячного су- Ставки та розміри Алгоритм 
купного оподаткову- податку обчислення 
ваною доходу (крб.) податку 
до 13X00 включно 

13801— 138000 

138001— 414000 

414001—552000 

552001 — 1380000 

1380001—2760000 

2760001 і вище 

(Г 
0,1 Д' —1380 * 

-15180 

ні' оподаіковуєіия 
111",, суми, що пере-
вищує 13800 крб. 
12420 к р б . + 2 0 % суми, 0,2 Д ' -
що перевищує 138000 крб. 
67620 крб.-fc-30% суми, 0,3 Д'—56580 
що перевищує 414000 крб. 
109020 крб.-1-40% Суми, 0,4 Д' —111780 
що перевищує 552000 крб. 
440220 к р б . + 5 0 % суми, 0,5 Д'—249780 
що перевищує 1380000 крб. 
1130220 крб.-ї-60% суми, 0,6 Д'—525780 
що перевищує 
2760000 крб. 

Увага! * Д'—сума нарахованого доходу, зменшеного ли-
ше на розмір вирахувань на дітей віком до 16 років. 

2.1. Для тих, хто має пільгу на вирахування 5 неопо-
датковуваних мінімумі» (5 х 13800 крб. (>4000 крб.): 

Розмір місячною су-
купного оподаткову-
ваного доходу (крб. І 

Алгоритм 
обчислення 
податку 

до 69000 включно не оподатковується О75 

69001— 138000 10% суми, що пере- 0,1 Д—6900 ** 
вищує 69000 крб. 

138001— 414000 6900 крб.-|-20% суми, 0,2 Д—20700 
що перевищує 138000 крб. 

(Окончание на 3-й стр») 
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414001— 552000 

552001 — 1380000 

1380001—2760000 

2760001 і вище 

Увага! ** Д -
вирахувань на 
ного мінімуму) 

62100 к р б . + 3 0 % суми, 0,3 Д—62100 
що перевищує 414000 крб. 
103500 крб.-)-40% суми, 0,4 Д—117300 
що перевищує 552000 крб. 
434700 крб.-)-50% суми, 0,5 Д—255300 
що перевищує 
1380000 крб. 
1124700 к р б . + 6 0 % суми, 0,6 Д—531300 
що перевищує 
2760000 крб. 

-сума нарахованого доходу (без додаткових 
дітей віком до 16 років і неоподатковува-

2.2. Для тих, хто має пільгу на вирахування 10 неопо-
датковуваних мініч\мів (10 х 13800 крб. — І ?Х000 крб.): 
Розмір МІСЯЧНОГО 
купиого ополаїкок) 
никого до\од\ ікро 

( ІЛІКІ1 1 сі розміри \ И ори 1 N1 
податку •ІИІІ1СЛЄННЯ 

ІІС. МІ К} 
до 138000 нк.ночно 

138001— 414000 

414001— 552000 

552001 — 1380000 

1380001—2760000 

2760001 і вище 

0% 
0,2 Д 27600 : 

0,3 Д - 6 9 0 0 0 

124200 

не оподатковується 
20% суми, що пере-

вищує 138000 крб. 
55200 к р б . + 3 0 % суми, 
що перевищує 414000 крб. 
46600 крб. 4-40% суми, 0,4 Д -
що перевищує 552000 крб. 
427800 крб.-4-50% суми, 0,5 Д—262200 
що перевищує 
1380000 крб" 
1117800 к р б . + 6 0 % суми, 0,6 Д—538200 
що перевищує 
2760000 крб. 

Увага! ** Д—сума нарахованого доходу (без додаткових 
вирахувань на дітей віком до 16 років і неоподатковува-
ного мінімуму). 

Частина З 

3. Кабінет міністрів України постановою від 10 вересня 
1993 р. N9 719 «Про збільшення неоподатковуваного 
мінімуму доходів громадян і ставки їх прогресивного 
оподаткування» установив з 1 вересня 194.) року мінімум 
доходів громадян, що не оподатковується прибутковим 
податком, у розмірі 40000 крб. на місяць.' Внаслідок цього 
з 1 вересня 1993 року шкала ставок для практичного 
з а с т о с у в а н н я ч;к . т а к и й вигляд: 

Розмір місячного 1> 
купного оподаткові 
вимого доходу (крб І 

до 40000 кк.імчиї 
40001— 4001100 

Ставки іа розміри 
податку 

Алі ориті» 
обчислення 
податку 
0" не оііо.іаїкону.пли 

10% суми, що пере-
вищує 40000 крб. 
36000 к р б . + 2 0 % суми, 
що перевищує 400000 крб. 
196000 к р б . + 3 0 % суми, 
що перевищує 
1200000 крб. 
316000 к р б . + 4 0 % суми, 
що перевищує 
1600000 крб. 
1276000 к р б . + 5 0 % суми, 
що перевищує 
4000000 крб. 

3276000 к р б . + 6 0 % суми, 
що перевищує 
8000000 крб. 

Увага! * Д'— сума нарахованого доходу, зменшеного ли-
ше на розмір вирахувань на дітей віком до 16 років. 

3.1. Для тих, хто має пільгу на вирахування 5 неоподат-
ковуваних мінімумів (5 х 40000 крб. = 21)01)00 крб.): 

400001 — 1200000 

1200001 — 1600000 

1600Р01—4000000 

4000001 — 8000000 

8000001 і вище 

0.1 Д' —4000 • 

0.2 Д'—44000 

0,3 Д —164000 

0,4 Д—324000 

0,5 Д'—724000 

0,6 Д—1524000 

Розмір* МІСЯЧНОЇ о • ( (лики та розміри •\лі оритм 
куннрго оподаїкоіп п. матку ючислення 
ваного доход\ (крб.) по.міку 

до 200000 включпі 
200001— 400000 

оподатковується 
10 „ сучи, що пере- 0.1 Д 2 0 0 0 0 « 
нищує 200000 крб. 

400001 — 1200000 20000 к р б . + 2 0 % суми, __ 0,2 Д—60000 
що перевищує 400000 крб. 

1200001 — 1600000 180000 к р б . + 3 0 % суми, 0,3 Д—180000 
що перевищує 
1200000 крб. 

1600001—4000000 300000 к р б . + 4 0 % суми, 0,4 Д—340000 
ч що перевищує 

1600000 крб. 
4000001—8000000 1260000 крб.+50% суми, 0,5 Д—740000 

що перевищує 
4000000 крб. 

8000001 і вище 3260000 к р б . + 6 0 % суми. 0,6 Д—1540000 
що перевищує 
8000000 крб. 

Увага! ** Д— сума нарахованого доходу (без додатко-
вих вирахувань на дітей віком до 16 років і неоподатковува-
ного мінімуму). 

3.2. Для тих, хто мас пільгу на вирахування 10 неоподат-
ковуваних мінімумів (10 х 40000 крб. = 400000 крб.): 
Розмір місячного су- Ставки та розміри Алгоритм 
купного оподаткову- податку обчислення 
ваного доходу (крб.) податку 

до 400000 включно 
400001—1200000 

СЛУЖБА 02 

Участковый... 
В нашей рубрике уже 

сложилась добрая тради-
ция рассказывать о работе 
служб отдела милиций. 
Сегодня мы поговорим об 
участковых инспекторах. 

Деятельностть участко-
вого многогранна. Чем же 
ему приходится зани-
маться? Это предотвраще-
ние и раскрытие преступ-
лений, защита законных 
прав и интересов граждан. 
Конечно, кто-то из читате-
лей заметит, что он не 
знает своего участкового. 
Действительно, некоторые 
из них ослабили внимание 
к работе с населением. 

не оподатковується 0"„ 
20';,, суми, що пере- 0.2 Д—80000 *» 
виїцує 400000 крб. 

1200001 — 1600000 160000 крб.+30% суми, 0,3 Д—200000 
що перевищує 
1200000 крб. 

1600001—4000000 280000 к р б . + 4 0 % суми, 0,4 Д—360000 
що перевищує 
1600000 крб. 

4000001 — 8000000 1240000 к р б . + 5 0 % суми, 0,5 Д—760000 
що перевищує 
4000000 крб. 

8000001 і вище 3240000 к р б . + 6 0 % суми, 0,6 Д—1560000 
що перевищує 
8000000 крб. 

Увага! ** Д — сума нарахованого доходу (без додаткових 
вирахувань на дітей віком до 16 років і неоподатковувано-
го мінімуму). 

Сегодня особую актуаль-
ность приобретает проб-
лема совершенствования 
работы участковых инс-
пекторов милиций с насе-
лением, чтобы приблизить 
участкового к заботам и 
проблемам людей кварта-
ла, который он обслужи-
вает, чтобы его знали в 
каждом доме. Потому что 
главное оружие участково-
го — не пистолет, а знание 
населения своего участка, 
профилактическая работа 
с людьми. Особенно это 
касается борьбы с реци-
дивной и бытовой преступ-
ностью, правонарушения-
ми на почве пьянства. 

А это, в первую очередь, 
решают такие участковые 
инспектора, как В. В. Буб-
лик, В. И. Радченко, 
Н. Н. Кулыба. Они лично 
раскрывают большинство 
преступлений на своих 
участках, активно рабо-
тают по их предупрежде-
нию. 

Положительно зареко-
мендовали себя проводи-
мые деловые встречи мест-
ных органов власти, руко-
водителей предприятий и 
организаций с участковы-
ми инспекторами. Но се-
годня участковый остался 
один на один в вопросах 
п р а в о п о р я д к а . Многие 
общественные институты, 
которые ранее способство-
вали поддержанию право-
порядка и профилактике 
правонарушений, Д Н Д , 
пункты охраны обществен-
ного порядка, к сожале-
нию, в последнее время 
прекратили свою работу. 
Старое разрушили, а ново-
го не создали... 

В настоящее время от-
делом организовываются 
мероприятия по изучению 
общественного мнения о 
работе участковых инспек-
торов в нашем городе. 
И хотелось, чтобы вер ста-
ли добрыми помощниками 
участковых инспекторов. 

Ю . Т А Р А С Е Н К О , 
помощник 

начальника ГОВД. 
г. Славутич. 

ПОНЕДЕЛЬНИК, 
17 января 

УТ-1 
16.00—УТН. 
16.10—Новости высокой МО-
ДЫ. 
16.31 — Пектораль. 
17.15 — О б р а з о в а т е л ь н ы й 
канал для школьников. 
17.45—Родная речь. 
18.00—«Без п р о т о к о л а » . 
18.45—Маленький концерт. 
19.00—УТН. 
19.10—К выборам в Верхов-
ный Совет Украины. 
19.35—Творческое объеди-
нение «Громада» представ-
ляет. 
20.35—Реклама. 
20.40—Спокойной ночи, де-
ти! 
21.00 —УТН. 
21.35 — Х у д . т е л е ф и л ь м 
«Не сошлись характерами». 
22.55—Волшебный луч. 
23.25—Концерт. 
23.50—УТН. 

К А Н А Л «ОСТАНКИНО» 
18.00—Погода. 
18.05 — «Мелочи жизни». 
31-я серия. 
18.40—Миниатюра. 
18.55 — «Мы». А в т о р с к а я 
программа В. Познера. 
19.40 — С п о к о й н о й ночи, 
малыши! 
20.00—Новости. 
20.35—Погода. Программа 
передач. 
20.45—«Поминальная мо-
литва». Фильм-спектакль. 

УТ-2, УТ-3, 
К А Н А Л «РОССИЯ» 

18.00—Менора. 
18.45—Киевская панорама. 
19.05—Визитка. 
19.10—Музыкальный пузо-
грей. 
19.30—СНН. 
20.00—Перекресток. 
21.00—Визитка. 
21.05 — Ну, »то уже вообще. 
21.25—Ход конем. 
21.35 — Худ. фильм «Испо-
ведь Феликса Крулла». 5 
серия. 
22.30 — СИТ-3. 
22.40—Фортуна. 
22.50—Телемагазин «Клот». 
23.00—Окна. 
23.30—Про-видео. 
0.00—СИТ-3. 

ВТОРНИК, 
18 января 

УТ-1 
16.00—УТН. 
16.10 — Х у д . т е л е ф и л ь м 
«Никто, кроме тебя». 27 
серия. 
16.50—Образовательный ка-
нал для школьников. 
17.35—«Доброго вам здо-
ровья». 
18.15—Старинные арии в 
исполнении заслуженного 
артиста Украины Я. Гнатюка. 
18.30—«Звезда из Парижа». 
Телеочерк. 
19.00—УТН. 
19.10—К выборам в Верхов-
ный Совет Украины. 
19.35 — «Вервиця». 
20.10—Украина и мир. 
20.35—Реклама. 
20.40 —Спокойной ночи, де-
ти! 
21.00 —УТН. 
21.30—Спорткурьер. 
21.45 — У к р а и н а предвы-
борная. 
22.05—Худ. фильм «Белая 
кость». 
23.40—П. Чайковский. «Ро-
мео и Джульетта». 
0.00—УТН. 

К А Н А Л «ОСТАНКИНО» 
18.00—Погода. 
18.05—«Просто Мария». 
18.55—Тема. 
19.40—Спокойной ночи, ма-
лыши! 
20.00—Новости. 
20.35 — Погода. Программа 
передач. 
20.45 — Золотой шлягер. 
21.30—Из первых рук. 
21.45 — Худ. фильм «Сдела-
но в СССР». 
23.15 — Окно в ночи. 
23.50 —Пресс-экспресс. 

УТ-2, УТ-3, 
К А Н А Л «РОССИЯ» 

18.00 — А н с а м б л ь «Весел! 
музики». 
1 8 . 1 0 — К о л о к о л а Ч е р н о -
быля. 
18.45 — К и ейская панорама. 
19.05 — «Хиала» информи-
рует. 

19.15—Криминальная хро-
ника недели. 
19.30—Мультфильм «Ста-
ринная баллада». 
19.40 — « С а н т а - Б а р б а р а » . 
268-я серия. 
20.30—Визитка. 
20.35—Мультсериал «При-
ключения Кадишона». 
21.00—СНН. 
21.30 — КТК представляет. 
22.00—Джемикс. 
22.20—«Меркурий» инфор-
мирует. 
22.25—Обратная связь. 
22.30—СИТ-3. 
22.40 —Фильмы от Сергея 
Иванова. 
0.10—Про-видео. 
0.40—СИТ-3. 

СРЕДА, 
19 января 

УТ-1 
16.00—УТН. 
16.10 — Х у д . т е л е ф и л ь м 
«Никто, кроме тебя». 28 
серия. 
16.55—«О нас, взрослых». 
Мультфильм. 
17.20—Концерт. 
17.50 — «За В и ф л е е м с к о й 
звездой». 
18.10—Синтез. 
18.30—Депутатский канал. 
19.00—УТН. 
19.10—К выборам в Верхов-
ный Совет Украины. 
19.35—Народный артист Ук-
раины Александр Таранец. 
20.10—Соло для двоих в со-
провождении режиссера. 
20.40—Спокойной ночи, де-
ти! 
21.00 —УТН. 
21.30—Спорткурьер. 
21.45 — Х у д . т е л е ф и л ь м 
«Грех». 1 серия. 
23.00—«Паата Бурчуладзе в 
Одессе». К о н ц е р т - о ч е р к . 
0.15 —УТН. 

К А Н А Л «ОСТАНКИНО» 
18.05—Погода. 
18.10—«Просто Мария». 
19.00—За кремлевской сте-
ной. 
19.40 — Спокойной ночи, ма-
лыши! 
20.00—Новости. 
20.35—Погода. Программа 
передач. 
20.45 — Аншлаг. Аншлаг. 
22.05 — Худ. фильм «Женщи-
ны». 

«Грех». 2 серия. 
23.00—Молодежная студия 
«Гарт». 
0.00—УТН. 

К А Н А Л «ОСТАНКИНО» 
18.00—Погода. 
18.05 —«Просто Мария». 
18.55—Матадор. 
19.40—Спокойной ночи, ма-
лыши! 
20.00—Новости. 
20.35 — Погода. Программа 
передач. 
20.45 — Лотто «Миллион». 
21.15 — «Т.ии Пике». 23-я се-
рия. 
22.20—Встреча в концертной 
студии «Останкино» с поэ-
том Б. Чичибабиным. 
23.10—«50x50». В перерыве 
—0.00—Новости. 

УТ-2, К А Н А Л «РОССИЯ» 
18.00—Точка зрения. 
18.15 — С т у д и я «Укртеле-
фильм» представляет. 
18.45—Киевская панорама. 
19.05—Концерт духовной 
музыки. 
19.50 — « С а н т а - Б а р б а р а » . 
270-я серия. 
20.40—Рек-тайм. 
21.10—Реклама. 
21.15—«Экспоцентр» пред-
ставляет. 
21.20—Поэтический теле-
театр. 
22.00—Видеорепортаж о ра-
боте девятой сессии Вер-
ховного Совета Украины. 
23.00—Чемпионат Европы 
по фигурному катанию. 

ПЯТНИЦА, 
21 января 

УТ-1 
16.00—УТН. 
16.10 — «Черемуховая ме-
тель». 
16.35—Сад, огород. 
16.50 — Чемпионат Украины 
по настольному теннису. 
17.30—В органном зале. 
18.10—Диалог в прямом 
эфире. 
18.25 — М у л ь т ф и л ь м «Ку-
терьма». 
18.35 — Помощь «Скорой по-
мощи». 
18.45—Деловые ведомости. 
19.00 —УТН. 
19.10—К выборам в Верхов-
ный Совет Украины. 

УТ-2, К А Н А Л «РОССИЯ» 
18.00—«Свічадо». 
18.45—Киевская панорама. 
19.05—«Хиала» информиру-
ет. 
19.15—Концерт в Старинном 
парке. 
19.40 — « С а н т а - Б а р б а р а » . 
269-я серия. 
20.30—Л-клуб. 
21.15 — С т у д и я «Укртеле-
фильм» представляет. 
21.45—Выход. 
22.15—Реклама. 
22.20—Вести. 
22.40—Автомиг. 
22.45 —Звезды говорят. 
22 .50—Спортивная к а р у -
сель. 
22.55 — Чемпионат Европы 
по фигурному катанию. 

ЧЕТВЕРГ, 
20 января 

УТ-1 
16.00 —УТН. 
16.10 — «Никто, кроме тебя». 
29 серия. 
16.55—Образовательный ка-
нал для школьников. 
17.55 — «Чтобы открылись 
все неправды...». Телеочерк. 
19.00—УТН. 
19.10—К выборам в Верхов-
ный Совет Украины. 
19.35—Тележурнал «Право». 
20.35 — Реклама. 
20.40—Спокойной ночи, де-
ти! 
21.00 —УТН. 
21.30—Спорткурьер. 
21.45 — Х у д . т е л е ф и л ь м 

19.35 — Э. Григ. «Норвежские 
мелодии». 
19.50 — Х у д . т е л е ф и л ь м 
«Никто, кроме тебя». 30 се-
рия. 
20.35—Реклама. 
20.40—Спокойной ночи, де-
ти! 
21.00—УТН. 
21.30 —Спорткурьер. 
2 1 . 4 5 — Л и т е р а т у р н о - х у д о -
жественная студия «Осно-
ва». 
22.30—Арт-май дан. 
23.45 —УТН. 

К А Н А Л «ОСТАНКИНО» 
18.10—Погода. 
18.15—Америка с М. Тара-
тутой. 
18.45 — Поле чудес. 
19.40—Спокойной ночи, ма-
лыши! 
20.00 —Новости. 
20.35 —Погода. Программа 
передач. 
20.45 — «Твин Пике». -24-я 
серия. 
21.40—В поисках утрачен-
ного. 
22.20 — Человек недели. 
2 2 . 3 5 — М е ж д у н а р о д н ы й 
кинофестиваль в Палм-
Спрингс ( С Ш А ) . 
23.15 —Музобоз. 

УТ-2, УТ-3, 
К А Н А Л «РОССИЯ» 

18.00—Молодые голоса. 
18.15 —Наш круг. 
18.45 — Киевская панорама. 
19.05 —Визитка. 
19.10—Телеклушка 
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программы телепередач 
19.30 — С Н Н . 
19.50 —Визитка. 
19.53 — Ф у т б о л как футбол. 
20.10 —Виннер-до. 
20.20—В ночь на старый 
Новым год. 
21.05 — Виннер-после. 
21.25—Визитка. 
22.00 — Репортаж о работе 
девятой сессии Верховного 
Совета Украины 
23.00 — С И Т - 3 . 
23.10 — Л. Висконти. «Смерть 
в Венеции». 
1.20—СИТ-3 

СУББОТА, 
22 января 

УТ-1 
8.00—УТН. 
8.10—Ритмическая гимнас-
тика. 
8.30—«От субботы до суб-
боты». 1 и 2 части. 
10.30—«Доброго вам здо-
ровья». 
11.00 — «Доктор Айболит». 
Балетный спектакль. 
12.15 — Живое слово. 
12.45 — Худ. фильм «Весе-
лые истории». 
14.10—«Сад божественных 
песней». 
14.30 — Благая весть с Риком 
Реннером. 
15.00—УТН. 
15.10—Авансцена. 
15.40—Детский ф е с т и в а л ь 
украинской песни. 
16.40—«Вервиця». 
17.10—Наш круг. 
17.45 — «Солнечные кларне-
ты». 
19.00—УТН. 
19.10—Хроника МВД. 
19.25 — Х у д . т е л е ф и л ь м 
«Никто, кроме тебя». 31 
серия. 
20.05—Реклама. 
20.10—Окно в Америку. 
20.40—Спокойной ночи, де-
ти! 
21.00 — У Т Н . 
21.30 — С л о р т к у р ь е р . 
21.45 — Худ. телефильм «Ну, 
ты ж и ведьма...». 
23.25 — Корифеи джаза и 
популярной музыки. Д ж о н 
Леннон. 
0.15 — У Т Н . 

10.15—До Москвы далеко. 
11.00 — Х у д . фильм «Алые 
паруса». 
12.35 — Телеэрудит. 
12.40 — К р е с т ь я н с к и й во-
прос. 
13.00—Вести. 
13.20—Карьера. 
14.20—Соотечественники. 
14.50—Звезды Америки. 
15 .20—Футбол без границ. 
16.15 — Фильм-премьер. 
16.30 — Театральный разъезд. 
17.15 — Чемпионат Европы 
по фигурному катанию. 
18.15 — Из вокального цикла 
«Тихие песни». 
18.30 —Точка "зрения. 
18.45—Киевская панорама. 
19.05 —Визитка. 
19.10—Жданики. 
19.30—СНН. 
20.00—Хит-год. 
20.35 — «Мегапол» представ-
ляет. 
20.50 —Визитка. 
20.55 — В ночь на старый 
Новый год. 
21.40 — В е ч е р н и е р а з в л е -
чения для взрослых. 
22.20—Сегодня на сегодня. 
22.30—СИТ-3. 
22.40—Худ. фильм «Тайна 
богов». 
0.10—Про-видео. 
0 .40—СИТ-3. 
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К А Н А Л « О С Т А Н К И Н О » 
6.00—Новости. 
6.25 — Утренняя разминка. 
6.35 — Пресс-экспресс. 
6 . 4 5 — С у б б о т н е е утро дело-
вого человека. 
7 .30—Спорт-шанс. 
8 . 0 0 — « М а р а ф о н - 1 5 » — ма-
лышам. 
8 . 3 0 — Т е л е р а д и о к о м п а н и я 
«Мир». 
9 .55—Утренняя почта. 
10.25 — «Смак». 
10.40—Врата тайны. 
11.25—«Земля людей». Эко-
логическая программа. 
11.35—Помоги себе сам. 
12.25—Фмльм «Спасатель». 
14.00—Новости. 
14.20—Программа передач. 
14 .25 — Х у д . т е л е ф и л ь м 
« П е п п и Д л и н н ы й ч у л о к » . 
18-я серия. 
14.55—Жизнь и политика. 
1 5 . 2 5 — Э к с т р о - Н Л О . 
1 5 . 5 5 — Ф и г у р н о е катание. 
Чемпионат Европы. 
1 6 . 5 5 — Д о к . т е л е ф и л ь м 
«Эрмитаж». Фильм 1. 
17 .25—Эхо недели. 
17.55—Любовь с первого 
взгляда. 
18 .45 — Х у д . т е л е ф и л ь м 
«Контракт на Черри-стриг». 
3-я серия. 
19.40—Спокойной ночи, ма-
лыши! 
20.00—Новости. 
20.35—Погода. Программа 
передач. 
2 0 . 4 5 — Х у д . т е л е ф и л ь м 
« П р е в р а т н о с т и с у д ь б ы » . 
3-я серия. 
21 .35 — В р у ч е н и е п р и з о в 
МТВ. 
23.05—«Зверь, выходящий 
из моря». Худ. фильм. В пе-
р е р ы в е — 0 . 0 0 — Н о в о с т и , 
погода. 

УТ-2, УТ-3, 
К А Н А Л « Р О С С И Я » 

7 .00—Программа передач. 
7 .05—Док. фипьм «Мы бу-
дем счастливы». 
7.30—Родники. 
8 .00—Ретро-шлягер. 
8 .30—Студия «Рост». 
9 .00—Фольклор. 
9.30—Пилигрим. 
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Фото В. СОБРОВИНА. 

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 
23 января 

У Т И 
8.00—УТН. 
8.10—Ритмическая гимнас-
тика. 
8.30—В воскресенье утром. 
9 .30—Док. фильм «Украин-
ская волна». 
9 .40—«От субботы до суб-
боты». 3 часть. 
10.45 — « Г р е к и Украины». 
11.15—Музыкальная прог-
рамма с участием клоун-
мим-театра «Арт-обстрел». 
12.20—«Оранта». 

12.50—Камерный концерт. 
13.20 —Мультфильм «Фла-
мандский мальчик». 
13.30—Всемирное спортив-
ное обозрение «Жиллетт». 
14.00 — Ж е л а е м счастья. 
15.00 — У Т Н . 
15.10 — С е л о и люди. 
15.55 — Н а страже. 
16.40 — «Все звезды». Балет 
на пьду. 
17.10—Блок-нот. 
17.40—В гостях у меломана. 
18.15—«Св1чадо». 
1 9 . 0 0 — У Т Н . 
19.20 — Х у д . т е л е ф и л ь м 
«Никто, кроме тебя». 32 се-
рия. . 
20 .05—Спорткурьер. 
20.25—Вальсы Ф . Шопена. 
20.35—Реклама. 
2 0 . 4 0 — С п о к о й н о й НОЧИ, де-
ти! 
2 1 . 0 0 — У Т Н . 
21.25—Новости высокой мо-
ды. 
22.00 — «Без п р о т о к о л а » . 
Аналитическая программа. 
22.30—Худ. фильм «Фирма 
приключений». 
23.45 — «Это загадочное имя 
Астрая:..». 
0.10 —УТН. 

К А Н А Л « О С Т А Н К И Н О » 
6.00—Новости. 
6 .20—Утренняя гимнастика. 
6.30 — Телесеренада. 
7.00—Час силы духа. 
8.00—Без паузы. 
8 .35—С утра пораньше. 
9.05 — Полигон. 
9.35 — «Спортлото». 
9 .50—Пока все дома. 
10.20—-Умники и умницы. 
11.00 — Новое поколение вы-
бирает. 
11.45 — Под знаком «Пи». 
12.30—Провинция. 
13.00—Мультфильм «Пиф и 
Геркулес». 
13.10 — Док. фильм «Под-
водная одиссея команды 
Кусто». 
14.00 —Новости. 
14.20 —Диалог в прямом 
эфире. 
15.00—Клуб путешественни-
ков 
15.50—Живое дерево реме-
сеп. 
16.00 —Мультфильмы. 
16.50—Панорама. 
17.30—Новости. 
17.45 — А н т о л о г и я ю м о р а . 
18.30—Авто-шоу. 
18.50—Телелоция. 
19.05—Погода. 
1 9 . 1 0 — Ф и г у р н о е катание. 
Чемпионат Европы. Пока-
зательные выступления. 
21.00—«Воскресенье». 
21.45 —Спортивный уик-энд. 
22.00—Большой театр. Дни и 
вечера. 
22.50—История любви, 
23.25—Большая прогулка. 
0.00—Новости. 
0.20—«Тысяча и одна ночь». 
Музыкальная п р о г р а м м а . 

УТ-2, УТ-3, 
К А Н А Л « Р О С С И Я » 

7 .00—Программа передач. 
7.05 — Мульти-пульти. 
7 .15—Док. фильм «Девочка 
из блокадного города». 
7 .25—Док. фильм «О тех, 
кто помнит». 
7.25—«Девятый вал». 
8 . 5 5 — С т у д и я «Рост». 
9.25—Если вам за... 
9.55->-Аты-баты... 
1 0 . 2 5 — К и п р а с М а ж е й к а . 
Репортажи из Аргентины. 
10.55—Музей кино. 
12.05 — Шесть соток. 
1 2 . 2 5 — М а т ч з в е з д Н Х Л 
(13.00—Вести). 
14.50—В мире животных. 
15.50—Лучшие игры НБА. 
16.50—Реклама. 
16.55—Волшебный мир Дис-
нея. 
17.45—Сам себе режиссер. 
18.15—Док. фильм «Историк 
и история». 
18.35—Лицом к столице. 
19.05—Визитка. 
19.10—Хочу еще. 
19.30—СНН, 
20.00—Мультсериал «Прик-
лючения Кадишона». 
20.30—Черным по белому. 
20.35—Капитан-видео. 
20.55—«Меркурий» инфор-
мирует. 
21.00—Худ. фильм «Сеньо-
рита». 70, 71 серии. 
22.00—Сегодня на сегодня. 
22.10—Перекресток. 
22.30—СИТ-3. 
22.40—В ночь на старый 
Новый год. 
23.25—Сезон. 
23.45—Про-видео. 
0 .15—СИТ-3. 

Памяти товарища 
К о л л е к т и в 2 - г о о т р я д а в о е н и з и р о в а н н о й п о ж а р н о й о х -

р а н ы г. С л а в у т и ч с к о р б и т о п р е ж д е в р е м е н н о й с м е р т и 
з а м е с т и т е л я н а ч а л ь н и к а 2 - О В П О м а й о р а в н у т р е н н е й 
с л у ж б ы 

М Е Л Ь Н И К А Владимира Степановича, 
у ч а с т н и к а л и к в и д а ц и и п о с л е д с т в и й а в а р и и 

на Ч е р н о б ы л ь с к о й А Э С , 
и в ы р а ж а е т г л у б о к и е с о б о л е з н о в а н и я с е м ь е , р о д н ы м и 
б л и з к и м п о к о й н о г о . К о л л е к т и в 2-ОВПО 

ЭТО ИНТЕРЕСНО 

Всего 12 дней 
К а т о л и ч е с к о е ' Р о ж д е с т -

во , о т м е ч а е м о е 2 5 д е к а б р я , 
о т д е л я ю т о т п р а в о с л а в н о г о 
( 7 я н в а р я ) в с е г о д в е н а д -
ц а т ь д н е й . Н а ш и п р е д к и 
у м е л и п р и д а в а т ь с и м в о л и -
ч е с к о е з в у ч а н и е и н а й т и 
п р а к т и ч е с к о е п р и м е н е н и е 
л ю б о м у м а л о - м а л ь с к и р а с -
х о ж е м у ч и с л у . Т а к в о т , 
с о г л а с н о н а р о д н ы м в е р о -
в а н и я м э т и д в е н а д ц а т ь 
д н е й о з н а ч а ю т д в е н а д ц а т ь 
м е с я ц е в , т . е . к а ж д ы й д е н ь 

с о о т в е т с т в у е т о д н о м у м е -
с я ц у . ' В с т а р и н у , з а м е т и в 
п о г о д у в о д и н и з э т и х 
д н е й , и о п р е д е л я л и , к а к и м 
б у д е т с о о т в е т с т в у ю щ и й 
е м у м е с я ц . Е с л и в ы х о т и т е 
з а н я т ь с я п р о г н о з о м п о г о -
д ы п р о в е р е н н ы м м е т о д о м , 
з а п о м н и т е , ч т о 2 6 д е к а б р я 
с о о т в е т с т в у е т я н в а р ю , 2 7 
д е к а б р я — ф е в р а л ю . 
2 8 - е — м а р т у . . . 5 
я н в а р я — н о я б р ю , 6 - е — 
д е к а б р ю . 

Все врут календари 
Известный афоризм 

«все врут календари» в 
какой-то степени• ве-
рен,— считает ' ученый 
секретарь астрономо-гео-
дезического общества Ни-
колай Спасский. И канун 
«альтернативного» ста-

.рого Нового года он- ска-
зал корреспонденту 
ИТАР-ТАСС, что «и по 
сей день не найдена совер-
шенная система исчисле-
ния времени». Через сто-
летие староновогодний 
праздник придется отме-
чать 15 января, а через 
тысячелетие — 22-го. 
Эти поправки внесет 
«строгая механика движе-
ния п:шнет». 

С принятием христи-
анства на Руси было вве-
дено византийское лето-
исчисление. Реформатор 
Петр 1 ввел юлианский 
стиль. 7209 год «от со-
творения мира» стал 
1700 годом «от Рожде-
ства Христова». 

Но в Европе в то же 
время уже более ста лет 
существовал григорианс-
кий календарь, опережаю-
щий юлианский на неско-
лько дней. Дело в том, 
пояснил Николай . Спас-
ский, что земля оборачи-
вается вокруг своей оси 
за 24 часа с секундами, 
которые, постепенно на-
бегая, складываются в 
дни. К начету двадцатого 
столетия они преврати-
лись в 13 суток, которые 
составляли разницу меж-
ду старой и новой систе-
мами. В 1918 году декре-
том Совнаркома в России 
был введен новый стиль, 
более точно отвечающий 
законам астрономии. Но 
православная церковь не 
стала менять календарь, 
и потому Рождество от-

мечается на Руси 7 янва-
ря, а старый новый год— 
14-го. 

Григорианский кален-
дарь тоже допускает 
определенную погреш-
ность при летоисчисле-
нии — примерно 0,25 су-
ток на сотни лет. Но, 
как считают ученые: это 
важно только для науки. 
Однако есть немало эн-
тузиастов, которые 
предлагают свой отсчет 
времени, более удобный. 
Предложения, поступаю-
щие в астрономическое 
общество, в основном свя-
заны с изменением тради-
ционной недели. Семи-
дневка, действительно, не 
идеальна: ни 365, ни 
366 дней не делятся на 
семь без остатка. 
И каждый год начинается 
с разных дней. Есть рас-
четы, при которых все 
годы могли бы начинаться 
с понедельника. Некото-
рые предлагают сделать 
неделю из пяти дней или 
вообще обойтись без не-
дель, поделив месяц на 
десятидневки, а все меся-
цы сделать по 30 дней. 

Много заявок на изме-
нение летоисчисления по-
ступают в ООН, сказал 
Николай Спасский. Но ис-
правление одних погреш-
ностей приводит к воз-
никновению новых неу-
добств. К тому же любое 
изменение календаря вы-
зовет много затрат, хло-
пот, требующих участия 
всех стран и религий, 
перемены уклада жизни, 
новых правил в экономике 
и транспорте и т. д. Так 
что ученые посчитали по-
ка нецелесообразным про-
водить какие-либо рефор-
мы, заключил астроном. 

СПОРТ 

Парад 
граций 

В Т б и л и с с к о м Ф О К е 
« Г р а ц и я » п р о ш л о п е р в е н с -
т в о г о р о д а п о х у д о ж е с т -
в е н н о й г и м н а с т и к е . 

С р е д и с а м ы х м л а д ш и х 
у ч а с т н и ц ' с о р е в н о в а н и й , 
в ы с т у п а в ш и х п о д е т с к о м у 
р а з р я д у , п е р в о й с т а л а 
М а ш а Ф и л и п п о в а ; п о т р е -
т ь е м у в з р о с л о м у р а з р я д у 
п е р в о е м е с т о з а н я л а И н н а 
Ч и р в а ( у ч е н и ц а 2 - г о к л а с -
с а с р е д н е й ш к о л ы № 3 ) , 
в т о р о е — Н а т а ш а И л ь и ч е -
в а ( у ч е н и ц а 1 - г о к л а с с а 
с р е д н е й ш к о л ы № I ) , т р е -
т ь е — М а ш а Р ы л о в а 
( у ч е н и ц а ' 2 - г о к л а с с а с р е д -
н е й ш к о л ы № 2 ) . 

П о с т а р ш е м у I в з р о с л о -
м у р а з р я д у л у ч ш е й б ы л а 
Н а с т я Г р я з н о в а ( ш к о л а 
№ 2 ) , в т о р о й — Н а т а ш а 
Б ы к о в а ( ш к о л а № 3 ) , т р е -
т ь е й — Л е н а Г о р о д н я я 
( ш к о л а № 1 ) . 

В п е р в ы е с о р е в н о в а н и я 
п р о в о д и л и с ь п о н о в о й п р о -
г р а м м е . О н и п о к а з а л и , ч т о 
о н а д е в о ч к а м и о с в о е н а н е -
п л о х о , и т е п е р ь о н и с м о г у т 
п р и н и м а т ь у ч а с т и е в п е р -
в е н с т в е У к р а и н ы . 

Впервые 
В н а ш е с е г о д н я ш н е е т р у д -

н о е в р е м я к а ж д а я п р и я т н а я 
м е л о ч ь с т а н о в и т с я д о р о г о й 
в д в о й н е . Т е м б о л е е з н а ч и -
т е л ь н ы м с т а л о с о б ы т и е , к о -
т о р о е в С л а в у т и ч е с у м е л и 
о р г а н и з о в а т ь д о с т о й н о . Р е ч ь 
и д е т о п р о в е д е н и и п е р в о г о 
р е с п у б л и к а н с к о г о т у р н и р а 
по м и н и - ф у т б о л у с р е д и и н -
валидов, и н и ц и а т о р а м и к о т о -
р о г о б ы л и а с с о ц и а ц и я ф у т -
б о л а и н в а л и д о в У к р а и н ы и 
С л а в у т и ч а и н а ш г о р с п о р т к о -
м и т е т . 

В е с о м у ю п о м о щ ь в э т о м 
х о р о ш е м д е л е о к а з а л и г о -
р и с п о л к о м , п р о ф к о м Ч А Э С , 
у п р а в л е н и е с п о р т с о о р у ж е -
ний. В с я ч е с к а я п о д д е р ж к а 
в о р г а н и з а ц и и и п р о в е д е н и и 
т у р н и р а б ы л а п р е д о с т а в л е н а 
р а б о т н и к а м и м е с т н о й г о с т и -
ницы, с т о л о в о й « Т а л л и н н » 
и Т а л л и н н с к о г о Ф О К а . 

П о д о б н ы е с о р е в н о в а н и я 
п л а н и р у е т с я с д е л а т ь т р а д и -
ц и о н н ы м и , п р и в л е к а я с ю д а 
не т о л ь к о и н в а л и д о в Ч е р н о -
б ы л я , но и в с е х , к т о и з ъ я в и т 
ж е л а н и е , к т о х о ч е т ж и т ь 
п о л н о ц е н н о й ж и з н ь ю . 

С р е д и п я т и к о м а н д и з 
С л а в у т и ч а , Ч е р н и г о в а , Н е ж и -
на и К и е в а к у б о к з а в о е в а л и 
п р е д с т а в и т е л и Ч е р н и г о в а . 

Игорь С О Б К О В И Ч . 

ОБЪЯВЛЕНИЯ 

Д о 1 6 я н в а р я п р о д о л ж а -
е т с я п о к а з к а р т и н ы с т у д и и 
« И р э н » 

« И Г Р А В С Е Р Ь Е З » . 

С 17 ч и с л а в ы м о ж е т е 
п о с м о т р е т ь н о в ы й ф а н т а с -
т и ч е с к и й а м е р и к а н с к и й 
б о е в и к 

« Я П Р И Ш Е Л С М И Р О М » . 

Ш1шШШяВ£&I 

У в а ж а е м ы е р о д и т е л и ! 
П р о с ь б а в с е м с р о ч н о я в и т ь с я в д е т с к у ю п о л и к л и -

н и к у с д е т ь м и д о ш е с т и л е т ( к о т о р ы е н е Х О Д Я Т 

в д е т с к и е с а д ы ) д л я п р о в е д е н и я о б я з а т е л ь н ы х 
п р и в и в о к в о в т о р н и к с 9 . 0 0 д о 1 2 . 0 0 и в ч е т в е р г 
с 8 . 0 0 д о 1 1 . 0 0 ( к а ж д о й н е д е л и ) . 

М е д с а н ч а с т ь . 

* * * 

У т е р я н н о е у д о с т о в е р е н и е у ч а с т н и к а Л П А с е р и я 
А № 0 6 8 0 3 1 н а и м я Г Л А З Ы Р И И А Н и к о л а я Г р и г о р ь -
е в и ч а с ч и т а т ь н е д е й с т в и т е л ь н ы м . 
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